
 2مبادئ المحاسبة 

  والتركيز على بعض النقاط التعاريف وبعض النقاط تم تجميعها بدون مسائل فقط ملخص

  زادت قيمة صافي المبيعات عن تكلفة  عن فترة زمنية معينة إذا.. مجمل ربحتحقق المنشأة التجارية

 .المبيعات

  زادت قيمة تكلفة المبيعات عن قيمة  ..عن فترة زمنية معينة إذا خسارةمجمل تحقق المنشأة التجارية

 .صافي المبيعات

  زادة قيمة صافي المبيعات عن تكلفة  عن فترة زمنية معينة إذا صافي ربحتحقق المنشأة التجارية ..

 المبيعات مضاف إليها مجموع المصاريف التشغيلية الأخرى ) البيعية والإدارية(.

 صافي المشتريات + مخزون أول المدة ات( عبارة عن: تكلفة البضاعة المباعة )تكلفة المبيع– 

 آخر المدة.مخزون 

 صافي المشتريات + مخزون اخر المدة.حة للبيع عبارة عن : اتكلفة البضاعة المت 

 تكلفة  –صافي المبيعات  :صافي الربح )الخسارة( عن الفترة يمكن الحصول علية بالمعادلة التالية

 .المصروفات الأخرى ) البيعية والإدارية(جميع   –ت الأخرى المبيعات + جميع الإيرادا

  :تكلفة  –صافي المبيعات مجمل الربح )الخسارة( عن الفترة يمكن الحصول علية بالمعادلة التالية

 .المبيعات

  :حقوق الملكية.الخصوم  –الأصول معادلة الميزانية = 

  :نتيجة نشاط الوحدة الإقتصادية خلال فترة هي قائمة مالية تساعد في تحديد صافي قائمة الدخل

 زمنية معينة.

  :)هي مسودة يعدها المحاسب ويتم الإطلاع عليها من قبل الأطراف ورقة العمل )قائمة التسويات

 الداخلية.

  :إعداد ورقة العمل يستهدف 

 لية.تبسيط العمل المحاسبي عند إعداد القوائم الما -1

 تجنب الوقوع في الأخطاء عند إعداد القوائم المالية. -2

 تجنب تسجيل قيود خاطئه في دفتر اليومية. -3

  خمسة أقسام رئيسية. من:  ورقة العمل الكاملةتتكون 

  :خمسة أجزاء رئيسية.تتكون ورقة العمل من 

  الآلات والمباني اللتي تقتنيها المنشأة بغرض إستخدامها لعدة سنوات وليس لغرض إعادة بيعها

 أصول ثابتة.تصنف على انها 

  :المصروفات التي تستهدف المحافظه على العمر الإنتاجي المقدر للأصل المصروفات الإيرادية هي

 وطاقتة الإنتاجية الحالية.

  :الذي ينفق لزيادة العمر الإنتاجي للأصل الثابت.المصروف المصروف الرأس مالي هو 

  تطبيق المنشأة لنفس الاسلوب أو الطريقه في معالجة استهلاكات الأصول الثابتة من سنة الى أخرى

 الثبات.يعد تطبيق لمبدأ 



  :الإستخدام أو التقادم (التناقص التدريجي قي قيمة الأصل الثابت نتيجة الإستهلاك هو (. 

 قيمة  –تكلفة الأصل ن الحصول عليها بالطريقة التالية: ابلة للإستهلاك للأصل الثابت يمكالتكلفة الق

 النفاية أو الخردة.

 :العوامل المؤثرة على حساب قيمة استهلاك الأصل الثابت هي 

 تكلفة الأصل الثابت. -1

 فتراضي للأصل الثابت.العمر الإنتاجي أو الإ -2

 قيمة الخردة المتوقعة من بيع الأصل الثابت في نهاية عمرةالإفتراضي. -3

 :طرق حساب استهلاك الأصول الثابتة المتعارف عليها 

 .المنتجة طريقة الوحدات -1

 طريقة الرصيد المتناقص. -2

 طرقة مجموع أرقام السنوات. -3

 قيمة مالم يتم استهلاكة من الأصل حتى تاريخة.ثابت في أي تاريخ: تمثل القيمة الدفترية للأصل ال 

 أقل من قيمتة الدقترية.تكون قيمتة السوقية  يتم بيع الأصل الثابت بخسارة عندما 

  يقل أو يزيد الرصيد الدفتري للصندوق يتم إجراء تسوية لحساب صندوق المصروفات النقدية عندما

 عن الرصيد الفعلي له عند الجرد.

 التي سجلها البنك في سجلاته ولم د إعداد مذكره تسوية البنك يتم إجراء قيود تسوية لتك العمليات عن

 تسجلها المنشأة.

 تضاف الى الرصيد فإن قيمة الكمبالات التي حصلها البنك عن المنشأة د إعداد مذكره تسوية البنكعن

 المستخرج من دفاتر المنشأة

 تضاف الى الرصيد  فإن الإيداعات النقدية التي بطريقها الى البنك د إعداد مذكره تسوية البنكعن

 الوارد بكشف حساب البنك.

 رصيد حساب البنك الوارد بكشف حساب البنك مع رصيد حساب البنك المستخرج  لا يتطابق عادة

 من دفاتر المحاسب بسبب:

 وجود عمليات مثبتة في الدفاتر ولم تثبت بكشف حساب البنك. -1

 اتر المنشأة.وجود عمليات مثبتة بكشف حساب البنك ولم تقيد بدف -2

 وجود أخطاء تسجيل مةتكبة في دفتر المنشأة ودفاتر البنك. -3

 ولم  )الموردين أو الدائنين(ن البنك الشيكات المحررة للمستفيدين عندا إعداد مذكرة تسوية البنك فإ

 تطرح من الرصيد الوارد بكشف حساب البنك.يتقدموا لصرفها 

  النقدية بالصندوق والنقدية بالبنك والإستثمارات المالية المشتراة بغرض الأصول النقدية من: تتكون

 الإنجاز.

  :عبارة عن المبالغ المودعة في الحسابات الجارية المملوكة للمنشأة في البنوك.النقدية بالبنك هي 

  :صيد حساب البنك في دفاتر المنشأة كشف يتم إعدادة بغرض تحقيق ؟؟؟ رمذكرة تسوية البنك هي

 وبين الرصيد الوارد في كشف حساب البنك.



  :عبارة عن القيام بإجراء عمليات محاسبية في نهاية السنه المالية بهدف التحقق من القيمة الجرد هو

 الصحيحة لأرصدة الحسابات المختلفة.

  عند مجلس معايير المحاسبة المالية  115يصنف المعيار رقمFASB   وكذلك المعيار الصادر من

ارات في الأوراق المالية هـ الإستثم 1419عام   SOCPAالهيئة السعودية للمحاسبين القانونيين 

 مجموعات رئيسية. ثلاثالى: 

  صيغة اخرى للسؤال 

  في الأوراق المالية حسب المعيار المحاسبي الصادر عن الهيئة السعودية تصنف الإستثمارات

 مجموعات رئيسية. ثلاث وحسب معايير المحاسبة المالية الى:   SOCPAللمحاسبين القانونيين 

  يزانية( ضمن العناصر: في قائمة المركز المالي )الم قصيرة الأجلتظهر الإستثمارات المالية

 الأصول المتداولة.

  :يتم تصنيف المبالغ المستحقة للمنشأة لدى المدينون في ثلاث مجموعات 

والديون المعدومة  والديون الشكوك في تحصيلها.الديون الجيدة 

  :لتحفظ والحيطة والحذر.اتقوم المنشأة بتكون مخصص الديون المشكوك في تحصيلها تطبيقا لمبدأ 

  :هي حقوق للمنشأة لدى الغير سواء كانوا أفراد أو شركات.المدينون 

  عند الجرد يتم حساب الديون المضمونة التحصيل في قائمة المركز المالي من خلال تعديل رصيد

 طرح كلا من الديون المعدومة والديون المشكوك في تحصيلها عند الجرد.إجمالي المدينون بـ: 

 دائما تظهر في كل من حساب ملخص الدخل وقائمة المركز المالي.ة آخر المدة: بضاع 

  :ضمن حساب بضاعة اخر لا تدخل البضاعة المملوكة للغير والموجودة في المخازن يوم الجرد

 المدة.

  :ضمن حساب بضاعة اخر المدة.لا تدخل البضاعة المباعة وتم تسليمها للعملاء 

 المتداولة في قائمة المركز المالي.يعتبر أهم عناصر الأصول  :المخزون 

  إنخفاض تكلفة البضاعة المباعة وزيادة صافي  ينتج عنه: بالزيادة مخزون اخر المدةالخطأ في تقييم

 الربح.

  زيادة تكلفة البضاعة المباعة : ينتج عنه بالتخفيض أو النقص مخزون اخر المدةالخطأ في تقييم

 وإنخفاض مجمل صافي الربح.

  التحفظ.تطبيقا لمبدأ:  وفقا لقاعدة التكلفة أو السوق أيهما أقل مخزون اخر المدةالخطأ في تقييم 

  الداخل بالتكلفة تنتج من تطبيق طريقة:  فإن أكبر قيمة للمخزونفي ظل الإرتفاع المستمر للأسعار

 أولا خارج أولا.

  الدخل  بالتكلفة تنتج من تطبيق طريقة: أقل قيمة للمخزونفإن في ظل الإرتفاع المستمر للأسعار

 أخيرا صادر أولا.

  م بضاعة اخر عند تقديالحصول على )مجمل( صافي ربح فإن في ظل الإرتفاع المستمر للأسعار

 الداخل أخيرا صادر أولا. بالتكلفة تنتج من تطبيق طريقة: المدة

  الحصول على أكبر قيمة لتكلفة المبيعات )البضاعة المباعة( فإن في ظل الإرتفاع المستمر للأسعار

 الوارد أخيرا صادر أولا. :عنهنتج في نهاية العام  ي بالتكلفة  عند تقييم بضاعة اخر المدة 



 مبدأالمقابلة.هو:  الذي يستخدم عند تحديد نتيجة نشاط الوحدة الإقتصادية المحاسبي المبدأ 

 الارتكاب.أخطأ  –أخطأالحذف والسهو الى:  مصدر الخطأتصنيف الأخطاء المحاسبية حسب  يتم 

 الاستاذ   -أخطأ تقع في اليومية  الى: الخطأ مكان حدوثتصنيف الأخطاء المحاسبية حسب  يتم– 

 المالية.القوائم  –المراجعة ميزان 

 أخطأ تكتشف خلال الفترة وقبل  الى: توقيت إاكتشاف الخطأالأخطاء المحاسبية حسب  تبويب يتم

 تكتشف في فترة مالية تالية.أخطأ  –أقفال الحسابات 

 إلغاء القيد الخاطئ بقيد وهي:  لمطولةالطريقة ان طرق تصحيح الأخطاء المحاسبية بدفتر اليومية م

 عكسي وإثبات الصحيح.

 إثبات الآثار المترتبة  وهي: مختصرةلالطريقة ان طرق تصحيح الأخطاء المحاسبية بدفتر اليومية م

 على القيد الخاطئ ومعالجتها بقيد صحيح.

  :حساب ملخص جميع المصروفات المرتبطة بنشاط المشتريات ضمن المرحلة الأولى تقفل في

 الدخل.

 حديد نتيجة نشاط الوحدة الإقتصادية.المبدأ المحاسبي الذي يستخدم عند ت: هو مبدأ التحفظ 

  :التناقص التدريجي في قيمة الأصل الثابت نتيجة الإستخدام أو التقادم.الإستهلاك هو 

 :مصروفات تستهدف المحافظة على العمر الإنتاجي المقدر للأصل  المصروفات الإيرادية هي

 وطاقتة الإنتاجية الحالية.

 

 

 خص أم جهاد.تم تجميع هذة النقاط والتعاريف من ملمجهود شخصي ملاحظة : 

 التقدم والنجاح واتمنى لي ولكم الملخص تستفيدوا من ان أتمنى

 Binsanqarاخوكم 


